Activiteitenplan Stichting Historisch Museum Kolhorn (De Turfschuur) 2026
Vaste expositie 
De vaste expositie over de geschiedenis van Kolhorn neemt een groot deel van de beschikbare ruimte in beslag. We kunnen niet alle items die we hebben structureel laten zien. Uit bezoekersreacties blijkt dat de informatie die tot nu toe in foto’s en tekst gepresenteerd wordt te veel is. We streven naar aanvulling of vervanging van die informatie door audio- en videopresentaties. Dat is echter alleen mogelijk als we daarvoor extra middelen kunnen krijgen uit fondsen en/of subsidies. 
Naast de vaste expositie opent De Turfschuur in mei 2026 een nieuw ingericht winkeltje en een leescafé.
Het winkeltje zal een divers assortiment aan (kleinschalige) producten aanbieden, die gerelateerd zijn aan de geschiedenis van Kolhorn en de cultuur van het vissersdorp. Het assortiment zal onder andere bestaan uit:
· Boeken: geschiedenisboeken, lokale literaire werken en informatieve boeken over de regio, de voormalige Zuiderzeevisserij en het leven in een vissersdorp aan de Zuiderzee.
· Snuisterijen: lokaal gemaakte ambachtelijke producten, zoals handgemaakte souvenirs, ansichtkaarten en kleine cadeaus met een verwijzing naar de lokale tradities en het museum.
· Educatief materiaal: voor kinderen en volwassenen, om de geschiedenis van Kolhorn en de natuur in de regio beter te begrijpen en te waarderen. Deze vinden aansluiting bij het lees café.
Doel van het lees café:
Het museum bezit talrijke boeken, artikelen en knipsels en foto’s over de geschiedenis van Kolhorn, de visserij en de regio. Deze zullen gerubriceerd en gecatalogiseerd op toegankelijke wijze voor iedereen worden opgesteld. In het lees café kunnen de boeken ingezien en gelezen worden, waardoor het museum een ontmoetingsplek voor bezoekers wordt.
Dorpswandelingen
Net als voorgaande jaren biedt het museum gratis audiotours aan gedurende het hele jaar. Via QR-codes kunnen bezoekers van Kolhorn kiezen uit drie dorpswandelingen. 
Openingstijden
Het museum is geopend van de eerste week van mei 2026 tot en met de laatste week van september 2026. In die periode zal het museum elke zondag open zijn van 11:00 tot 17:00 uur. Dan is de entree voor iedereen gratis. 
Naast deze vaste openingstijd gaat het museum op afspraak open op alle andere dagen/tijden in het jaar voor groepen van minimaal 4 personen. De entree is dan € 3,00 pp en voor kinderen tot 12 jaar gratis. 
Bovendien is het museum gratis toegankelijk op bijzondere dagen zoals de “Open Monumentendagen”, “Kerstdorp Kolhorn” en “Nazomeren”. 


Financieel 
De hoge energielasten blijven een bron van voortdurende zorg, echter voor het behoud van de aanwezige collectie is een minimumtemperatuur vereist met name in het najaar en de winter.

De opbrengst van verkoop uit de museumwinkel is een extra inkomstenbron, maar samen met de entreegelden niet voldoende om het museum open te houden. De structurele afhankelijkheid van incidentele inkomsten maakt De Turfschuur kwetsbaar voor financiële tegenvallers. 
 

